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zér kellene 
Irta: FEKETE MIHAÁLY 

nytak a mécsek, elaludtak a gyer- 

gész Erdélyben egyetlen lángocska 

ágit már. Az összes magyar szinhá- 
árták a kapukat. Egyetlen mécs pis- 

ég: a timisoarai (temesvári) magyar 

. Napról-napra több olaj kerül a po- 

és napról-napra élénkebben lobban a 

obog, lobog a szélben, a csillagos ég 

5 ami a legfeltünőbb, a halott augusz- 

napban derült ki, hogy a tél deficitjét 

zikrázza ki a kicsi mécs. Kiderült, 

osszul teszik az erdélyi szinigazgatók, 

étverik szinészeiket a nyomor szérü- 

inség tarlójára. Minden évben meg- 

karni és minden évben ujraszületni 

ez a magyar szinházak évtizedes bal- 

1 Ezért is züllött oda a magyar sziné- 

bliea! hová lebujt, ahova lesimult, ahová el- 

ul ettata 

inésznek is pihenni kell - mondják a 

mány filléreinek koldusai, Hol pihen a 

, „ amikor másnap, amint bezárt a szin- 

hár portyázó csapatokat alakit, akik 

taznak, meglévő néhány garasukat 

de előadást rendezni mem tudnak, 

bz jutni nem birnak. Hol pihen itt a 

? Gázsi nélkül, jövedelem nélkül, pi- 

hát, ha tud. Csak azért engedni szét 
est, hogy a szinész nyomorba zül- 

fej 

avaly is, az idén is augusztusban csi- 

a legforróbb szezont. Nem az ég ke- 

éből forrót, mert bizony elég sürün 
meg bennünket, árva palántákat fel- 

Molójával. 
mégis ég a láng. 

egész országban minden csendes. Nem 

a kapitány, nem huzza a primás, eltö- 

hegedü, nem kiáltja senki, hogy tes- 

beszállni, komolyan zeng, hogy höl- 

elég volt, - csak sürü záporpróba 

ett 

lesz jövőre? 

gész vonalon teljes bizonytalanság. 

irányitó kéz és akarat. Szervezetlen, 

ladó nyáj a magyar szinész Erdély- 

nki, aki összefogja, senki aki irá- 

aki hajtsa. Magára maradt a szinház 

ge. Vezeti, csinálja, vagy botozza, 

i, öli az, aki akarja. Aki éppen akar- 

lesz szinigazgató, aki elég erőt érez 

an ahhoz, hogy eleget árthasson az 

is szegény betegnek. Az lesz itt ve- 

lég sztrichnint hord a tarsolyában 

bot helyett. 

usok, képviselők közül senki se 

árott) van egy szinpártoló egylet, 

kicsi fény. Hexner 

: keveset. Cselekedni kell. Valami- 

itt egy ur: Bodor Pál. Amióta elment 

ü vége itt mindennek. 

dők óta ágálok, veszekszem, han- 

toporzékolok: vezért 

ki se jó. De különben is megtépá- 

ki. Ezer sebből vérzik 

, aki ezt a furcsa mesterséget, a 

igazgatását csinálja, vagy csinálta. 

kellene valaki, aki kézbe venné, in- 

ind 

y Miklós csak látszat szerint és csak 
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A liberális párt targuljiuli tagozata 
tegnap délután tartotta gyülését, me- 
lyen Tatarescu miniszterelnök, 

Franasovici kereskedelmi minisz- 

ter és Inculeti belügyminiszter, va- 

lamint a liberális párt számos vezető 
férfia vett részt. A gyülésen megjelent 

közel száz liberális képviselő és szená- 
toris. A gyülés megnyitása után Tata- 
rescu miniszterelnök mondott nagysza- 

básu beszédet, amelyben első sorban a 

liberális kormányzás által eddig elért 

eredményekről számolt be. Ismertette 
azután azokat a feladatokat, amelyek 

még megoldásra várnak. Az állami gé- 
pezet egyszerüsitése folyamatban van 

és erre igen 

A közigazgatást teljesen meg kell sza- 
baditani minden politikai befolyástól. 

Meg kell változnia annak a 

rendszernek, hogy kormány- 
változás esetén a tisztviselők is 
változnak. Ha uj kormány jön, 
akkor csak a miniszterek és a 
kabinettfőnökök távozzanak, 

de a tisztviselők maradjanak a 

helyükön. 

Uj közigazgatási törvénytervezetünk 
van, mellyel meg akarjuk szüntetni a 

régi visszásságokat. 

Szólt azután a belföldi kölcsön kibo- 
csátásáról, amelyet kizárólag a hadse- 
reg felfegyverzésére és a romániai ter- 

mészeti kincsek kiaknázására használ- 
nak fel. Kijelentette, hogy a kormány 

változatlanul birja az uralkodó bizalmát 

A kormány beismeri, hogy az 
alkotmánynak bizonyos hiányos- 

ságai vannak. 
Igy például egészen különleges helyzet 

állott elő azzal, hogy a jogszerinti sze- 
nátorok száma, ma már nagyobb, mint 

Nagyon néha. És akkor is jogikátlanul, ért- 

hetetlen módon és nagyon magasról. Ke- 

mény János csak pénzt adott hozzá egyko- 

ron. Több milliót. Kinek? Miért? Hogy 

szétszórják, hogy eltékozolják. A „mester- 

ség" semmi hasznát se látta. Azt mond- 

hatta talán önmagában: elég hogy pénzt 

adok, csinálni én nem tudom, csinálja más. 

Mécénáshoz igy is illik. És rábizta a pénzét 

dilettánsokra, az ügyhöz nem értőkre. 

ütheti bottal a nyomát, nemcsak a pénznek, 

de a szinháznak is. Egyikse létezik. 

kolozsvári) szinházzal törődik néha. A többi szinház pedig, az egész erdélyi 
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nagy szükség volt különösen a 

közigazgatásban uralkodó le- 

hetetlen állapotok miatt. 

Ez a feladat nemcsak nehéz, hanem 

rendkivül kényes is, a kormány azonban 

el van határozva, hogy a megkezdett 

müvet befejezi. 
Három hatalmas válsággal kellett 

megkezdenünk - mondotta. Ez a há 

rom válság 

a tekintély válsága, a rend vál- 

sága ésa bizalom válsága. 

Munkánk és kitartó akaraterőnk által 

kezdünk már kijutni a válságból és is- 

mét a konszolidáció lesz urrá az orszá- 

gon és a lelkeken. 

A közigazgatást politikamentessé kell tenni 
és az ország belső rendjét és nyugalmát 

mindenkivel szemben feltétlenül bizto- 

sitja. A kormány és az ország ellenségei 

arra törekszenek, hogy a kormány bé- 
kés épitőmunkáját megakadályozzák és 

tönkre tegyék. 
Hivatásos agitátorok, akik 
szándékosan terjesztenek ten- 

denciózus hireket, ismét mun- 

kában vannak. 

Uj agitációs hullám ömlik végig az or- 

szágon, amely a leglehetetlenebb hireket 

veti felszinre. Az álhirek között első 

helyen áll az, amely az alkotmány módo- 

sitásáról vél tudni. Ezek az elemek egy 

törvénytelen és elsietett alkotmány- 

módositás érdekében offenzivát kezdtek 

és semmiféle tendenciózus hazugságtól 

nem riadnak vissza. 

A gazdasági kérdések fontosabbak 
mint az alkotmány módositása 

a választottaké. Ezt a problémát feltét- 
lenül meg kell oldani. A kormánynak 

azonban az a véleménye, hogy az ország 
gazdasági gondjai és bajai sokkal fon- 
tosabb problémát képeznek és ennek a 
megvids sokkal sürgősebb, mint az 

szinészet magára hagyottan, mocsárban ful- 

ladozik. Itt-ott évekkel ezelőtt felcsillant 

valami szinházpótló mükedvelői akarat, de 

Isac ur nyakon csipte ezt az akaratot és 

kutba dobta. Amit önmaguktól tudnának 

teremteni az erdélyi szinházak, azt Buda- 
pestről Márton Sándor önzése ássa alá. Ez a 

itt letiltat darabokat, vagy olyan drágán 

szinház sem. 
Vezér kellene, aki itt, fenn, lent, sajtóban, 

párton belül és kivül parancsoljon, intézzen, 

pengőben milliómos, helyesnek látja, hogy 

árulja, hogy nem tudja megfizetni egyetlen 
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hogy e anketteket rendeznek 
alkotmány módositása. Ennek ellenére 
némely politikai pártok és csoportok 

tovább folytatják agitációjukat az al- 

kotmány módositása érdekében. Ami a 

nemzeti parasztpárt hasonló törekvéseit 

illeti, a kormány azon a véleményen 
volt, hogy a párt ezt az előbbi tervét 

már elejtette. 

Az alkotmány módositása az 
uralkodó hozzájárulása nélkül 
lehetetlen és a reviziónál magá- 

nál is be kell tartani az alkot- 

mánynak erre vonatkozó ren- 

delkezéseit. 

A liberális kormány az alkotmánymódo- 

sitást csak alkotmányos eszközökkel vi- 

szi keresztül. 
Támadják a kormány azért is, mert a 

kivételes állapotot és az ezzel kapcsola- 

tos rendelkezéseket még nem érvényte- 
lenitette. Biztositja az ország közvéle- 
ményét, hogy amint azok az okok, ame- 

lyek a kivételes állapotot indokolttá tet- 
ték, megszünnek, megszünik maga a ki- 
vételes állapot is. Az álhireknek ez a 
rendszeres terjesztése a nagy néptöme- 

gek állandó izgalmát vonja maga után. 

Ezért 
inkább vállalja annak az ódiu- 
mát, hogy tullépte hatáskörét, 
semminthogy a kormányhata- 
lom gyakorlásában gyengének 

mutatkozzék. 

Ha majd sikerült megsemmisiteni ennek 

az agitációnak a fészkeit, akkor lesz itt 

az alkalmas pillanat a kivételes helyzet 

megszüntetésére. Az izgatásnak a jelle- 

gére egyébként jellemző az, hogy nem 

riad vissza a trónt is belevonni. Szinte 

kalandos hireket terjesztenek az uralko- 

dóval kapcsolatban és azok, akik ezt a 

gyalázatos büntettet elkövetik, nem gon- 

dolják meg, hogy ezzel nemcsak a koro- 

na, hanem az ország preszzn is ár- 

tanak. 
Olyan emberek, akik elvesztet- 
ték népszerüségüket, ilyen aljas 
módon kisérlik meg népszerüsé- 

akarjon és főleg becsülje érdeme szerint a 

szinészet ügyét és szere sse érde- 

mén felüll. 
Elpusztul különben. 

Itt még pislákol a kicsimécses. Az egyet 

len az egész országban. Nem zeng a szavunk 

a mienken kivül egyetlen dobogóról sem. 

Zivatar előtt, a nagy kataklizma előtt 

sötét köd, sürü felhők lepik meg a minde n 

séget. Sötétebb és sötétebb minden. 
z 

Ezgyetlen kicsi mécses világit. M. r hal 
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güket visszaszerezni. Ezt üze- 

nem a bankettek rendezőinek is, 

- mondotta 

A Iiberális párt és a kormány hódolat- 
(teljes hüséggel ragaszkodnak a koroná- 
hoz és a kormány legfontosabb feladatá- 
nak tudja ezeknek az álhireknek az el- 
nyomásával az ország belső rendjét és 
nyugalmát biztositani. Ebben a bizton- 
ságos légkörben kerül majd arra a sor, 
hogy a kormány programját megvaló- 

A miniszterelnöknek helyesléssel foga- 
dott beszéde után felolvasták a távollevő 
Bratianu Dinu pártelnök levelét, amely a 
következő: 

- Kérem közölni a gyülés résztvevői- 
:::: eeseeeeLEEseLEL 

vel, hogy a gyülésen nem lehetek jelen. 
Teljes szivemből résztveszek 

egységes programunk végrehaj- 

tásának támogatásában, ame- 

lyet megvalósit kormányunk 

fejének hozzáértése és ener- 

giája. 
Teljes tisztelettel Bratianu Dinu. 

Egymásután szólaltak föl azután 
Besszarábia, Bukovina és a Bánság kép- 
viselői. A Bánság nevében Imbroanea 

Avram dr. államtitkár beszélt, aki bizto- 
sitotta a kormányt a bánsági liberális 
párt teljes támogatásáról. 

Tatarescu miniszterelnök ujabb felszó- 
lalása fejezte be az értekezletet. Tovább 
folyik munkánk, - mondotta - amely 

csak akkor ér véget, ha programunk 
utolsó pontját is befejezeük. Kijelent- 
hetem, hogy 

a liberális párt kormánya tulaji 
donképpeni munkáját esak most 

kezdi meg. 
Az értekezlet után a liberális párt 

gorjmegyei tagozata tartotta ülését. 
Utána a gyülés résztvevői Poianára haj- 

tottak, ahol a miniszterelnök vendégei 
voltak ebédre. Ebéd után visszatértek 
Targul-Jiuba és Oltenia tartomány me- 
gyéinek kivánságait és szükségleteit tár- 
gyalták meg. 

Délután öt órakor vége volt minden 
tanácskozásnak és a kormány tagjai, va- 
lamint a képviselők és szenátorok el- 
utaztak. 

Leégett egy lakkgyár üzeme 
melyet a kiömlött festékanyag 

gyujtott lángra 
Tegnap délután félhárom órakor sürü 

füst gomolygott elő, majd nagy lángok 
csaptak ki a negyedik kerületi General 

Foch (Fröbl) uteca 59. számu ház udva- 
cának mélyén emelkedő épületből, ahol a 
Standarad lakkfestéket készitő mü- 
mely van. Az üzemben, amely Walder 
Imre ismert sportember és két társának 
tulajdonát képezi, tegnap délután félhá- 

vomkor is folyt a munka. A főzőhelyiség- 

en Kapler főzőmester az egyik kis- 
tben huszonöt kiló lakkfestéket készi- 

tett. Amikor a festék elkészült, felkérte 
Walder Imrét, segédkezzék neki az üst- 

nek a tüzhelyről való leemelésében. Az 

üzem fiatal tulajdonosa az üst fedőjét 
elte le, mig a főzőmester a magas hő- 
kon levő lakkfestékkel teli üstöt akarta 

a tüzhelyről levenni. Ekkor 
a tüzhely lángja belekapott a 
kész festékbe, amely sürü füs- 

töt okozva lángolni kezdett. 

Kapler főzőmester a lángok láttára leej- 
tette az üstöt, amelynek égő tartalma 
szerteömlött a mühely padlóján és a kö- 
zelben levő többi gyulékony nyersanya- 
got is fellobbantotta. Annak a helyiség- 
mek, amelyben a főzőüstök voltak, nem 

lt padlása és igy a három-négy méte- 
res lángokkal égő festék és többi nyers- 
anyagtól a tetőgerendázat is tüzet fo- 
gott. Hkkor már a szomszédos házakban 
is észrevették a tüzet és amig sokan a 
telefonhoz szaladtak, hogy a tüzoltósá- 
got értesitsék, mások megkezdték az ol- 
tási munkálatokat. 

A gyulékony anyagok által táp- 
lált tüz a nagy hőségtől kiszá- 
radt gerendák között rohamo- 
san terjedt és mire a negyedik 
kerületi tüzoltókirendeltség két 
fecskendővel megérkezett, már 
az egész tetőzet lángokban 

állott. 

A tüzoltók a két fecskendővel ontották a 
vizet a tüzfészekre, mig a szomszédos 

autógarázs munkásai és a Kovács-féle 
kocsijavitőmühely személyzete Kovács 
Bélával az élén az épületben elhelyezett 
kész árut igyekeztek kimenteni, ami si- 
került is. 

Ahnegyedik kerületi tüzoltóság dereka- 
san harcolt a tüzzel és amikor a máso- 
dik kerületből és első kerületből is segit- 
séget kapott, számos oldalról intéztek 
támadást a lángok ellen. A tüzoltóság- 
ak egy órai munka árán Balázs Zol- 

tán mérnök tüzoltófőparancsnok és 

1um Mór az önkéntes tüzoltóság pa- 
ancsnokának vezénylete alatt 

sikerült a lángokat megfékezni 

és a tüzet elfojtani. 
A hatalmas lángok láttára nagy tömeg 
gyült egybe az épület előtt és a rendőr- 
ségről egy szakasz rendőrt kellett kive- 
zényelni a rend fentartása véget. 
A tüz szinhelyén megjelent Mun- 

tean Lajos rendőrkveszturai titkár, 
Balea Aurel a negyedik kerületi rend- 
őrség főnöke, Cot Jonel detektivfőnök 
is. Kivonultak a kéményseprők is, akik 
nagyszerü szolgálatokat tettek a tüzoltó- 
ságnak és vakmerően közelitették meg a 
tüz fészkét. 

A tüzoltásánál senki komolyabb 
sérülést nem szenvedett és a 
megjelent mentőknek munkájuk 

nem akadt. 
A tüz nagy károkat okozott az üzem- 

ben, mert a nyersanyag megsemmisülé- 
sén kivül a berendezés is annyira meg- 

rongálódott, hogy 
hetekig fog tartani, amig me- 

gint megindulhat a munka. 
Ez annál is inkább érzékenyen érinti az 
üzemet, mert igen sok megrendelése volt, 
amelyeknek a szerencsétlen körülmények 
következtében most nem tudnak majd 
eleget tenni. Ugy az épület, mint az üzem 
berendezése biztositva volt és igy a kár 
megtérül. 

A tüzoltók háromnegyed négyig dol- 
goztak, akkor a motoros szivattyu is 
megállott és a tüzoltóság altisztje jelen- 
tette Balázs Zoltán főparancsnoknak, 
hogy a tüzet eloltották. Ekkor oszladozni 
kezdett a hatalmas tömeg is, amely ki- 
váncsian figyelte a tüzoltóság munkáját. 
A tüzrendészeti bizottság ma, pénteken 

délelőtt tiz órakor tartja meg a tüzvizs- 
gálatot. 

......... 

A hagyarui tem ís tudi tsendő etaemiának FirFel 
egy előadás!, amelyet betiltott, az előadás kéziratát 

netig elkobozia 
Póka marosmenti községben az ottani 

reformátusok uj iskolát épitettek, amely- 
nek felavatása ünnepség keretében ment 
végbe. Az ünnepségen Kemény János 
báró Az iskola mint hitvallási követel- 
mény cimen felolvasást tartott. Az elő- 
adásban azt fejtegette, hogy az iskola- 
fentartás a református egyházban első- 
sorban nem kulturális és nem nemzeti 
követelmény, hanem ezek fölött álló, hit- 
ből folyó parancs és az emberek meg- 
szentelésének egyik nélkülözhetetlen or- 
gánuma. 

A felolvasás javában folyt, amikor a 

jelen volt csendőrőrmester, aki különben 

egy szót sem tud magyarul, kijelentette, 
hogy a beszéd folytatását nem engedi 
meg, mert az irredentatartalmu. Ador- 
ján Lajos református lelkész, a községi 
jegyző és a biró igyekeztek a csendőr- 
őrmestert meggyőzni tévedéséről, azon- 
ban minden fáradozásuk hiábavaló volt. 
A csendőrőrmester a beszéd kéziratát el- 
kobozta és a közönséget oszlásra szóli- 

totta föl. A pókai református község ré- 
széről küldöttség kereste föl a várme- 
gyei prefektust a sérelem orvoslása ér- 
dekében. 

................................... 

A nyugdijasok ujabb adóhátralékukat 
is fizethetik a régi adóbonokkal 

A nyugdijasok 1931. évi hátralékaik 
fejében - mint ismeretes - adóbonokat 
kaptak. Nemrég in zkedés jelent meg 
arról, hogy a nyugdijasok az 1932 január 

1-től 1934 április 1-ig terjedő időből 

adóhátralékaikat csak azokkal az adó- 
bonokkal fizethetik meg teljes névérték- 
ben, amely adóbonokat a nyugdijpénztár 
tőlük erre a célra visszatartott. Ez az in- 
tézkedés azonban igen számos nyugdi- 

jasra nézve hátrányos volt és azért köz- 
benjártak a pénzügyminiszternél ennek 
a rendelkezésnek a megváltoztatása ér- 
dekében, ami most meg is történt. A 
pénzügyminiszter most ujabb rendeletet 
adott ki, amely szerint az 1981. évi nyug- 

dijhátralékok fejében kiadott bonokkal a 
nyugdijasok kifizethetik az 1932, 1933 és 
1934 április 1-ig fennálló adóhátraléko- 
kat, akár visszatartották erre a célra 
adóbonjaikat, akár pedig megkapták 
azokat. Az eljárás az, hogy a nyugdija- 
sok felkeresik az illetékes adóhivatalt, 
ahol hátralékukat nyilvántartják és ott 
fizetési jegyzéket kérnek adójukról. Ez- 
zel a jegyzékkel a nyugdijasok jelentkez- 
nek a nyugdijosztályon, ahol felmutat- 
ják azt a boritékot, amelyben annak ide- 
jén az 19831. évi adóbonokat kapták és 
igazolást kapnak róla, hogy ők az adó- 

bonok jogos tulajdonosai. Ezeknek az 

szepfemberlhónaj 
Carmen-Sylva 8 teljes 
nap 

Eforia, Hotel Bellona 
8 teljes nap - Le 

Eforia, Sátortábor 
8 teljes nap - Lei 

Constanta, Hotel-Palace 
8 teljes nap - =Lei 

Tekirghiol-Bái 8 teljes 
nap 

Herkulesfürdő 8 teljes 
nap 

Buziastürdő 8 teljes nap ke 2 
Püspökfürdő 8 teljes 
nap - - - -Lei 

Sovata 8 teljes nap - Lei 
Tusnadiürdő 8 teljes 
nap - -Lei 

Beiratkozások és felvilágo 
a lap kiadóhívatalában, val 
összes Európa-menetjegyirod 

Timisoarán: a Központi 
Európa menetjegyiroda, 
Alba lulia 9. Telefon 15-ő5, 1. 
„Birdev", Hotel ferminus 
felvilágosítások, prospektus 
talanul kaphatók. 

-—-- 
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ilin ság könyvelősége megcsinálja a t 
akciót, átveszi az adóbonokat és el j 

ja azokat az illetékes adóhivatalh 
számolás végett. Az adóhivatal 
kiszolgáltatja a nyugdijasnak 
nyustát 

e0cess«ess000esee 

ünkéntes túzo 

Közeledik az önkéntes tüzoltóság 
Az önkéntes tüzoltóság - mint 

szabásu tüzoltóünnepségek keretéb 

száztiz éves fennállását megülni. Az 

séget előkészitő bizottság Pauck 

tüzoltó főfelügyelő elnöklete alatt 

tartott, amelyen az ünnepség progi! 

állitották össze. Megállapitották, 

ünnepségek iránt páratlan érdeklő 
vánul és messze vidékek tüzoltósá; 

tették be részvételüket. Ezután a ven 

elszállásolásának kérdésével foglalki 

sajnálkozással állapitották meg, ho, 

sunk közönsége érthetetlen közönn. 

dul el a tüzoltóságtól és csak igen 

voltak, akik szállást ajánlottak fel 

geknek. Pontosan összeállitották a 

menet és felvonulás müsorát is, ame 

maga szokatlan méreteivel nagyszerü 

tást fog gyakorolni. Beszámoltak az ül 
arról is, hogy a város vezetősége a 

nepnapon az egyenruhába öltözött tü 

nak megengedte a villamosvasutak 

használatát. A tüzoltógyakorlatok 

menete végett elhatározták, hogy 
tüzoltóság bevonásával gyakorlatot 

nek. A gyakorlat tegnap este fol, 

Dóm-téren. A tüzoltóság támadási 

latot intézett a Dóm-templom ellen. 

vés ugyanis az volt, hogyan lehet 

templom tornyait a leggyorsabban 

zeliteni és a képzelt tüzfészkeknél, 

tot azonban megzavarta a tregikus 

melyről lapunk más helyén számolui 

igy az gyorsan véget ért.



e este nyolc órára tüzték ki a 

tüzoltóság próbagyakorlatát, 

e már félnyolckor elindultak az 

árosrészek tüzoltó autói és sze- 

vei. A Dóm-téren megtartott gya- 

a kivonult a negyedik kerületi 

2. számu tankautója is, ame- 

ica Péter huszonkilenc éves 

ági soffőr vezetett. A tankautó, 

nek tartálya vizzel volt teli, a me- 

efektura épülete előtt elhaladva 

nányszéki épület felé haladt, ami- 

Lonovics-utca és Dóm-tér 

rkán hirtelen a Pinkerton 
py-vállalat egyik biciklis kül- 

dönce bukkant fel. 

önc későn vette észre a sulyos 
és ugy gondolta elkerülni az ösz- 

özést, hogy be akart fordulni az 

, ugyanakkor a tüzoltó autó veze- 
5 megrántotta a féket. A szeren- 

séget azonban nem lehetett elke- 

mert az autó hátulsó sárhányója 

a a kerékpárt és annak hátulsó 

összezuzta. 
küldönc nagy erővel lezu- 
ant és az autó hátulsó kerekei 

áthaladtak a lábán. 
gy három métert sodorta magával 

alembert az autó. A küldöncőt, 

k orrán-száján és fülein dült a vér, 

ták a kerekek alól. 
or felemelték, hogy az 

tó mellé fektessék még élt, 

le akik főléje hajoltak borzad- 

a látták, hogy a fiu agyveleje 
occsant. Még néhány mozdu- 

atot tett a kezével, teste még 
gyszer megrándult és a sze- 
rencsétlen fiu kiszenvedett. 

zerencsétlenségnek számos szem- 

a volt, akik elmondották, hogy a 

onc, aki KoOppP ányBéla husz éves 

emberrel azonos, a Lonovics-utcá- 

gy másik tüzoltó autó mellett haj- 

A sarokhoz érve meg akarta előzni 

bet, de azután hirtelen lefékezett és 

árta, mig az autó elhaladt előtte. 

z autó mögé került, amelytől nem 

tta a 2. számu tankot, amely szin- 

gvárta, mig a másik tüzoltó autó 

ztezve az utat, elhaladt. 
Szinte egyszerre indult meg a 

küldönc és a 2. számu kocsi és 

ezért nem lehetett elkerülni a 

bajt. 
éres eset óriási tömeget terelt 

e és sokan a mentőkért szaladtak, 

I ire a mentőautó megérkezett, Kop- 

Béla már halott volt. Hatalmas 
ócsa és a szerte repült agyvelőré- 
mutatták, hogy a fiu koponyaalapi 

szenvedett és néhány percnyi kin- 

tán meghalt. A sulyos kocsi ke- 
zenkivül a ballábát is eltörték. A 
lat miatt kivonult rendőrség kor- 
vonta körül a szerencsétlenség 

yét és Rode Alexandru rendőr- 
itó és Popescu Melius rendőr- 

..z 
tüzoltó autó soffőrjét, Baica 

tfolytatásáig őrizetbe vették. 

Halálra gázolt egy fiatal boyt 
snap este a gyakorlatra kivo 

vizzel telt tűzoltókocsi 
után a tüzoltó autó elvonult és már csak 
a holttest elszállitása volt hátra. Habár 
a helyszinen levő számos orvos már 

kétségtelenül megállapitotta a halált, 
szükséges volt a hatósági orvos enge- 
délyére, hogy a holttestet a halottasház- 
ba szállitsák. Ezért felhivták Bánfi 
János dr. kerületi tisztiorvos lakását, 
azonban az orvos nem volt otthon. Erre 

felhivták a többi kerületek orvosait, de 

a körülmények szerencsétlen 

találkozása folytán egyetlen 
orvost sem találtak a lakásán. 

A végzetes balesetről értesült Wil- 

jung Mihály püspöki titkár is, aki 
nyomban a szerencsétlenség szinhelyére 

sietett és 

a haldoklót az utolsó kenet 
szentségében akarta részesiteni. 
Erre engedélyt kért Rode Sán- 

dor rendőrigazgatótól, aki azon- 
ban a vizsgálat előirásaira hi- 

vatkozva udvarias, de határo- 

zott hangon megtagadta a 

kérést. 

Igy azután szegény Koppány Béla nem 
részesülhetett a halotti szentségben. 

A szerencsétlenségről tudomást szer- 
zett a boyvállalat vezetője, aki megren- 
dülve agnoszkálta a holttestben egyik 

legszorgalmasabb és legfürgébb küldön- 

Nem részesülhetett a halotti szentsegben 

A szerencsétlenség után még egy óráig 

feküdt az uttesten a vértócsa közepében 

Koppány Béla holtteste, mig végre Pet- 

eulescu Sándor dr. második kerületi 

hatósági orvost az egyik kávéházban 

megtalálták. Háromnegyed kilenc volt, 

amikor az orvos megérkezett és a halot- 

tat megvizsgálva engedélyt adott az el- 

szállitásra. A holttestet a városi temet- 

kezési vállalat halottszállitó autójára 

tették és a közkórház halottaskamrájába 

szállitották, ahol ma, pénteken délelőtt 

felboncolják. 

aki mesterségére nézve szobafestő és 

mázoló volt, 

néhány nap előtt lépett be kül- 

döncként a vállalathoz, amely- 

nél egyizpben már másfél évig 
teljesitett szolgálatot mindenki 

megelégedésére. 

A halálos baleset is szolgálat közben ér- 
te, mert éppen az egyik helybeli lap szer- 

kesztőjének megbizásából a második ke- 

rületbe indult egy levéllel. A vállalatnál 

az ötös számot viselte és a megbizásokat 

mindig pontosan és lelkiismeretesen vé- 

gezte el. Ezt a megbizást is gyorsan 

akarta elintézni, de ez a buzgalma végze- 

te volt, mert az életébe került. Halálát a 

Bessenyey-telepen lakó özvegy édesany- 

ja és öccse gyászolja, akiknek egyetlen 

cét. Elmondotta, hogy Koppány Béla, 

Berlini jelentés szerint a német bel- 
politika legközelebbi célkitüzései: a béke 
és a kiengesztelődés. Ennek az óhajának 
adott kifejezést Hitler birodalmi ve- 

zér is, amikor a népszavazás éjszakáján 
kijelentette, hogy meg akarja magának 

nyerni a nemmel szavazókat is. Azt 

akarja, hogy a tiz százalékos ellenzéket 
megnyerje a közös munkára. Hitler 

óhaja tulajdonképpen nem más, mint 
Hindenburg végrendeletének a tel- 

xz 
Budapesten két előkelő ékszerészüzlet- 

ben furfangos tolvajok amerikai módon 

követtek el lopást. Három fiatalember és 
egy nő, akit következetesen bárónőnek 

szólitottak, megjelent Liszt Hugó 

Váci-utcai, majd Bogosich János 

Szervita-téri ékszerésznél és kijelentet- 

ték, hogy nyakéket akarnak vásárolni. 
Mindkét helyen mutattak nekik több ér- 
tékes nyakéket, de a vásárlók egyiket 
sem találták megfelelőnek, azután eltá- 
voztak. Csak távozásuk után vették ész- 

re az ékszerészek, hogy látogatóik az 
egyik eredeti nyakéket elvitték és he- 
lyette értéktelen másolatot hagytak ott. 
Azonnal jelentést tettek a szélhámos- 

ságról a rendőrségen, amely megindi- 

szerencsétlenség rekonstruálása totta a nyomozást, Az adott személy- 

eeoses--tesEELEEsEsEELEEsEEsEsseDesese 

Abéke és kiengesztelődés szellemében 
akarja Hitler a birodalom politikáját 

irányitami 

létfentartójuk volt. 

jesitése, amely szintén a kiengesztelődés 

szellemét hirdeti. Legközelebb az egész 
német birodalom területén megindul a 
nagyarányu felvilágositó propaganda, 
amelybe az egyházat is belekapcsolják. 
Gazdasági könnyitéseket is tesznek a 
munkásság javára, hogy ezzel is csök- 

kentsék a nemzeti szocialista rendszer- 

rel szemben való állásfoglalását. Igy 

jelentékenyen csökkenteni fogják a jö- 

...................................................... 

Az áltaconessz táncosnű és hácam lovagja 
cavasz teükket becsantak két ékszerészt, de 

tetentezték áket 

vedelmi adót. 

leirás alapján a rendőrség letartóztatta 
Grósz Sándor, Gerlóczy Józset dr. 

és Darvas Vilmos fiatalembereket. 

Megállapitották azt is, hogy a személy- 
leirás, amelyet az ékszerészek az állitó- 

lagos bárónőről adtak, ráillik Rákóci 
Sári huszonegy esztendős táncosnőre, 
et szintén előállitottak. Valamennyien 

agadtak, végül azonban Grósz megtört 
és bevallotta, hogy Rákóci Sári valóban 
az álbárónő. A rendőrség megállapitotta, 
hogy a szélhámosok jóelőre készültek a 

trükk végrehajtására. Azok a nyakékek, 
amelyeket magukkal vittek, sokáig vol- 

tak a két üzlet kirakatában. Azokat alapo- 

san megnézték, lerajzolták és hamisitvá- 

nyokat készitettek, amelyeket azután az 

előfizet havi hetven 

- (tisztviselőknek, 

nyugdijasoknak 60) 

lelért a Déli Hirlapra 

akár telefonon (2-52) 

akár levelezőlapon 

(Timisoara, Szent- 

györgy-tér 4.) és 

nyomban megindit- 

ijuk cimére ugy, hogy 

a hónap végéig 

INGYEN 
kapja korán reggel 

lakására kézbesitve, 

vidékenpedigszintén 

a legelső reggeli vo- 

nat beérkezése után 

kézbesitőink utján 
.... 

seerazazezetr - ectt.pet 

A patkányirtás 
ügyében szeptember elején lesz döntés 

Ismeretes, hogy a háztulajdonosok és 

két másik cég a reviziós bizottságnál 

megtámadta azt a városi határozatot, 

amellyel négy helybeli vállalatot biztak 

meg a tengeri hagymával való patkány- 

irtással. A felebbezésnek a reviziós bi- 

zottság csak részpen adott helyt, 

amennyiben kötelezte a várost a forma- 

ságok betartására, de különben jóvá- 

hagyta a határozatnak azt a részét, 

amely a tengeri hagymával való irtásra 

vonatkozott. A helybeli reviziós bizottság 

döntése ellen az érdekeltek a fővárosi, 

központi reviziós bizottsághoz nyujtot- 

tak be felebbezést, amely tegnapra tüzte 

ki az ügyben a tárgyalást A tárgyalá- 

son azonban itélethozatalra nem kerül- 

hetett sor, mert az érdekelteket nem 

hivták meg. Az itélethirdetést igy szep- 

tember 5-re halasztották el. 

eseseseesssesesseseseseeee 

Az ügyvédnyomor 
megüzedeli a gyakorlő ünyvödeket 
Az ügyvédi kamara közgyülésein 

gyakran csendült föl már a panasz az 
ügyvédnyomorról. A gazdasági válság 
nyomasztólag hat az ügyvédekre is. A 
nagy bélyegilleték, a perköltség és főleg 
a pereknek hosszu elhuzódása visszatart- 

ja a közönséget a pereskedéstől, De, ha 
az ügyvéd hozzá is jut egy-egy perhez, 
nem tudja behajtani járandóságait. Né- 
hány forgalmasabb irodával rendelkező 
ügyvéden kivül a legtöbb ügyvéd éppen 
csakhogy megél, de van olyan is, aki a 
legnagyobb nyomorral küzd. Az ügyvédi 

kamara Mercea Viktor dr. dékán el- 
nöklete alatt tartott választmányi ülésén 

megállapitotta, hogy a kamara 354 tagja 
közül alig tiz százalék nincsen tagdijá- 

val hátralékban. A törvény rendelkezése 
alapján a kamara tagjai sorából most 
tagdij nemfizetése cimén hetvennégy 

ügyvédet töröltek, százötvenet pedig fel- 
szólitottak hátralékaik sürgős rend 
sére, mert különben hasonló sors 
őket. i 

FIZESSEN ELŐ 

eredetiek helyére csempésztek. A DÉLI HIRLAPRA 



Aa. OLDAL 
a 

Számos méresg 
keverékével megmérgezile magát 

Budapesten Hajós Gyula dr. a 

Eyőgyszerész egyesület elnökét Népszin- 

ház-utca 1. szám alatti lakásán holtan 

találták meg. Hajós Gyula dr. két nap 

előtt találkát beszélt meg egy gyógysze- 

rész kartársával, azonban a találkáról el- 

maradt. Családja vidéken tartózkodik és 
a szomszédoknak feltünt, hogy két nap 

óta Hajós nem mutatkozik. Jelentették 

az esetet a rendőrségnek. Tegnap detek- 

tivek nyitották fel az ajtót és a lakásban 
ágyában fekve holtan találták meg Ha- 
jós Gyula drt. Három levelet hagyott 
hátra, amelyek közül az egyik a rendőr- 
ségnek szólt és abban kéri, hogy ne bon- 
colják fel. Megállapitották, hogy lumi- 

nál, mórfium, kokain és heroin mérgek 

keverékével mérgezte meg magát. 

...................... 

Agyonnyomta 
a leomlott földtömeg 

A temesmegyei Petromani község ha- 
tárában tragikus szerencsétlenség tör- 
tént, amelynek egy fiatalember esett ál- 
Mozatul. Bojica Aurel és Kohajda 
János ciacovai munkások a községi lege- 
lőn egy istálló alapzatát ásták. A mun- 
kások azonban elfeledkeztek a gödör fa- 

lának megtámasztásáról és igy történ- 
hetett, hogy az árok egyik fala bedült és 

maga alá temette a munkásokat. A kö- 

zelben tartózkodók nyomban megkezd- 

ték a mentési munkálatokat, de mire ki- 

ásták őket, Bojica Aurel husz éves 

munkás már halott volt. A sulyos föld- 

tömeg a mellkasát roppantotta össze. 

Kohajda sulyos sérüléseket zenvedett. 
Allapota komoly, de remélik, hogy sike- 

rülni fog az életét megmenteni. A ható- 
ságok a vizsgálat során megállapitották, 

hogy a szerencsétlenséget a munkások 
vigyázatlansága idézte elő. Hasonló sze- 
rencsétlenség hire érkezik Saltuta regáti 
községből is, ahol V a d u va Jon gazdát 
épülő házának egyik ledőlt fala nyomta 
agyon. 

.................. 
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Hatezes éves emlec 
nyomai a Bánságtan 

Milleker Bodog, a verseci városi 
muzeum tudós igazgatója, aki már évti- 
zedek óta szorgalmas kutatója a Bánság 
évezredes multjának, a Versec közelében 

fekvő Potporány község közlegelőjén 
ásatásokat végzett, amelyeknek során 

egy kőkorszakbeli telepet tárt fel. Asa- 
tásainak eredményét most terjedelmes 
könyvben ismerteti a közönséggel. Meg- 
irja, hogy a potporányi leletekből világo- 

san elénk tárul a hatezer esztendő előtt 
a Bánságban élt kőkorszakbeli ember 
élete, tevékenysége, kulturája, sőt a val- 
lása is. A lelet olyan gazdag és változa- 

tos, hogy a maga nemében szinte párat- 
lan, A leletben vannak olyan tárgyak is, 
aminőket eddig a régészek másutt alig 
találtak. Nagyszámban talált Milleker 

égetett agyagipari tárgyakat. Sok az ős- 
vallássa) összefüggő bálványszobrocska, 

oltárka és siri edény került napfényre. 

Tizenhét községben választanak szep- 
tember közepén. Nistor Dimitrie dr. vár- 

megyei prefektus szeptember 15-re a követ- 
kező községek részére rendelte el a közigaz- 
ratási választást: Birda, Ghilad, lecia-mare 
(Nagyjécsa), Macedonia, Opatita, Santand- 
rei (Szentandrás), Otvosdi (Ötvösd) Rudna, 
Bannicolaul-mare (Nagyszentmiklós), Sust- 

ra, Vucova, Periam, Sanpetru-mare (Nagy- 

szentpéter), Saravale (Sárafalva), Sosdea, 

Teremia-mare és Tolvadia. 

Gömbös Gyula magyar miniszterelnük tegnap uira 
házasságot kötött első ieleségével, akitől 

umnak idején elvált 
Budapestről jelentik, hogy Nagyté- 

tényben vitéz jákfai G ö mbös Gyula 
magyar miniszterelnök házasságot kö- 
tött Gömbös Gyuláné, Reichert Margit 
asszonnyal. A polgári házasságkötésnél 
Marastoni főjegyző müködött köz- 
re, az egyházi szertartást pedig Raf- 

f a y evangélikus püspök végezte. Tanuk 
voltak, Darányi Kálmán miniszter- 

elnökségi államtitkár és Sztra- 

nyavszki Sándor képviselő, az egysé- 
ges párt elnöke. Gömbös Gyula tegnap 

másodszor kötött házasságot első fele- 

........... 

ségével, akivel való házasságából három 
gyermeke született és pedig a tizennyolc 
éves Ernő, a tizenhat éves Dóra és a 
tizenöt éves Gyula. A három gyermek 

születése után a házastársak elváltak és 
Gömbös Gyula nemsokára másodszor 

nősült, amikor feleségül vette Ungerné, 
Szilágyi Erzsébetet. Második felesége a 

mult év julius 18-án meghalt és most a 
gyászév letelte után a magyar minisz- 

terelnök ujból házasságra lépett első fe- 

leségével. 

0 ee-e 

Tovább folyik a városnál a telekcsere 

Annak idején megirtuk, hogy a Ma- 

gyar Párt több tagja megfelebbezte a 

város ideiglenes bizottsága által elhatá- 

rozott telekcseréket. A felebbezők most 

második beadványt intéztek a reviziós 

bizottsághoz és ujabb telekcserék enge- 

délyezését felebbezték meg. A beadvány 

szerint a város ideiglenes bizottsága hoz- 

zájárult, hogy Jonasiu Titu tőzsdeelnök, 

Cioban Ludovic tanfelügyelő, Vladescu 

Jon mérnök, ideiglenes bizottsági tag, 
Savi Petre szenátor, Gruin Nicolae ta- 

nár, Ardelean Auróra, Branca Ofélia, 

Catilina Teodor külvárosi telkeit a város 

belső részében fekvő telkekkel cserélhes- 

sék el, amelyek az elcserélendőkkel szem- 

ben öt-tizszeres értéket képviselnek. A 
felebbezést tegnap nyujtották be a revi- 

ziós bizottsághoz. 

...................................:........:.......................... 

A ecsehek hajlandók együtt miilködnmni 
az olaszokkal és a kisántánttal 
Ausztíria függetlensége érdekében 

Prágai jelentés szerint a cseh sajtóban 

erős idegeskedés mutatkozik Schusch- 

nigg utazásaival kapcsolatosan és attól 

tartanak, hogy Zita exkirálynővel is 

találkozik. A Lidove Noviny azt irja, 

hogy bár Schuschnigg és Suvichkije- 
lentették, hogy a Habsburg-restauráció 

nem aktuális, az előkészitő munkálatok 

mégis folynak. Mussolini az osztrák 

kérdésben tulságos felelősséget vállalt 

magára és most szeretné a kisántántot 

a római egyezmény számára megnyerni, 

hogy ezt a felelősséget megossza velük. 

A Temps szerint a csehszlovák kormány 

hajlandó csatlakozni a római egyezmény- 

hez, hogy igy azolasz és kisántánt 

együttmüködéssel Ausztria függetlensé- 
gét biztositsa. 

í 
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flalapáccsal! agyonitöttek hét asszonyi 
és a holttestek mellett nagy dácidót csaptak 
A Pancsova melletti Mramorák köz- 

ségben élt Ankics Rakila dusgazdag 

hetven éves asszony Zóra nevü ötven 

esztendős leányával. Az asszonyokról 
köztudomásu volt, hogy állandóan nagy 

összeg pénzt őriznek otthon. Most mind- 

kettőt kalapáccsal fejbeverve holtan ta- 

lálták. A lakást a gyilkosok kifosztot- 
ták, azután ugyanabban a szobában, 
amelyben két áldozatuk holtteste fe- 

küdt, nagy dáridót csaptak. A kamrából 
sonkát, kenyeret, bort hoztak be és jó- 

kedvüen vigan lakmároztak. Ugylátszik, 

hogy sokáig mulattak, mert az asztalon 
három üres borosüveg és rengeteg ci- 

garettavég maradt utánuk. A rendőrség 

meginditotta a nyomozást és letartóz- 

tatta Drapsin Szvetiszláv kötélverőt, 

Drapsin Péró asztalost és Gova- 

csev Ráda kőmüvest, akik a rablógyil- 

kosságot beismerték. A három rabló- 

gyilkosnál száznyolcvanezer dinárt ta- 

láltak. 

::::::::... 

sulyos itéletek osztrák nácik ellen 
akiknek egy robbanószer raktárát fedezték fel 
A bécsi rendkivüli törvényszék tegnap 

itélkezett négy bombamerénylő fölött, 

akik junius 28-án Hnnedorf közelében 
felrobbantottak egy vasuti hidat. A me- 

rénylők közül hármat életfogytiglani, a 
negyediket pedig nyolc évi fegyházra 

itélték. Ugyancsak tegnap mondott ki 
sulyos itéletet a leobeni katonai biróság 

is. Ez a biróság egy Obdach községbeli 
nemzeti szocialistát a julius 25-iki puccs- 

ban való részvétel miatt tiz évi sulyos 

fegyházra itélt. 

EPfennigbergben az osztrák nemzeti 

szocialistáknak titkos robbanószerrak- 

tárát fedezték föl. A nemzeti szocalis- 

ták épitkezés ürügye alatt földsáncokat 
ástak és municiójukat azokban rejtették 
el. Találtak hét dobozt, egyenkint más- 
fél kiló sulyut, dinamittal, kilencvenki- 
lenc animit töltényt, Walter pisztolyo- 
kat, kétezer robbanó töltényt, négy pa- 
lackot ujfajta robbanó porral, azonkivül 

sok más fegyvert. Ezt a raktárt az 

osztrák nemzeti szocialisták még a ju- 
lHus 25-iki puccs előtt halmozták föl, de 

ugylátszik, hogy a puccs kitörésekor 

már nem volt idejük, hogy azt igénybe 
vegyék. A felfedezéssel kapcsolatosan 

számos letártóztatás történt. 

BECSEEN. Baladier volt i 

niszterelnök több barátja társasá 

nap Bécsbe érkezett. Utjának célja, 

ismeretlem. 

nyilik meg és azon az ipariskolai 
módositását, illetve annak alkalm 
a z ezzel kapcsolatos kérdéseket 

lalatokat tekintik meg, mig auguszt 

Kesitára utaznak és az ottani ipa 

mely ellen uira felebbeztek a reviziós bizottsághoz 

Abrahám elhatározta nagyné z 

. 

-- Angelescu a Bánságban. Az i 

lák és leányszakiskolák tanári 

soara (Temesvárott) augusztus 

29-én országos kongresszust 

lyen Angeleseu közoktatás 
ter is résztvesz. A kongresszus 

előtt tiz órakor a prefektura n 

meg. A megnyitó ülés után bankett 
kongresszus résztvevőinek tisztelet 

másnap a helybeli ipartelepeket és 

fogják megtekinteni. 

- Megérkezett az uj piarista 

Biró Vencel a romániai piaristaren 

mányi főnöke Dutscehak Andrá 
házfőnök helyére, aki az idén más 

kapott, Csopoti Lajos eddigi eluji 

vári) tanárt nevezte ki Timisoara 
várra) házfőnöknek. Csopoti 

évek előtt már müködött városun. 
nap megérkezett és átvette a h 

teendők végzését. 

- Madgearu tiltakozik. Maádg 
volt pénzügyminiszter reflektált eg 

rális lapoknak ama közlésére, hogy 

wart-üggyel kapcsolatosan az állam 

kárért őt terheli a felelősség. Madge 

takozott ez ellen és hangsulyozta, 

ügyet a parlament legelső ülésén 

teszi. 

- Elhizott egyéneknél a már rég 
vesen alkalmazott természetes „Ferenc M 
keserüvizkura a belmmüködest erőteljese 
mozditja, az anyagcserét tetemesen é 
a zsirmennyiséget megtelelően lecsö 
a testet könnyeddé teszi. 

- Farkascsordák veszélyeztetn ek 

boszniai falut. Tuzla környékén két! 
között fekszik Szrepcse falu, amelyet 

kiéhezett állatok minden nap megjel 

házak közelében és az állatállom 

nagy kárt okoznak. A kétségbeesett f 

kosságának a kérésére a tuzlai vadász 

sára. A vadászok néhány napi tartóz 

ra a faluba költöztek és megigérték, 
kiirtják a fenevadakat. 

- A halál menyasszonya. stra 

kulturnyelvre vannak leforditva. A 

menyasszonya cimü regénye, az 

naeum detektiv és kalandor regényein 
rában Németh Andor kitünő forditá 
jelent meg. Rendkivül érdekes eml 

érdekfeszitő izgalmas eseményekről 

regény, amely a modern irodalomnak 

az ágában valóságos remekmüve. Mé 
előbbi kötetekhez. Egyenként átlag 

300 oldal, fehér papiron, szép kiállit: 

28 lei minden könyvkereskedésben, 

pagenál Cluj (Kolozsvár). 

-Meggyilkolta nagynénjét. J 
az elmult éjjel Goldenber 
hám fiatalember fejszével meggyi 
a nagynénjét, Goldenberg Mária g 
magánzónőt. Az özvegy asszony 
előtt örökbe fogadta elhalt fivé: 
gyermekét, Abrahámot és Be 

z 
denberg Bettynek nemrég kérőj 

vódott a nagynénjével. 
olyan erős lett köztük, hogy 

gyilkolását, amit végre is ha. 
tének elkövetése után a 

sietett és önként jelentkezett 



nap előtt -mint jelentettük 

ügyi miniszter leiratot inté- 

beli ipartestülethez, amelyet 

tt arra, hogy az iparosok szék- 

ára az évek sorák adott anyagi 

ása ellenértékeképpen követelje 

iznak saját tulajdonába való át- 

Ennek a miniszteri leiratnak az 
hogy 

estület közgyülésein év- 

évre két-három tagu ellen- 

Hifogásolta, hogy az ipar- 

i adományozásokat esz- 

közölt. 

csekély számu ellenzéket 

5l kiderült mindenkor, hogy nem 

S hanem politikai célokat követ 
ülés mindenkor leszavazta. 

hogy ezek most valami köz- 

tat találtak a munkaügyi mi- 

és ennek következménye a 

eri leirat. 

- Gyanus ma a kövér nő, amikor a 

kozás kiszámitott kaloriák szerint 

nik a karcsu vonal érdekében. En- 

a karcsu divatvonalnak a hiánya 

tfel a vámtisztnek azon a két nőn, 

k tegnap érkeztek meg Konstanti- 

bolyból Constantába a Principesa 

ria nevü hajón. Steiner Róza bu- 

i és Steinmann Hermina 

ai utasok gyengéd megtapogatása 

kiderült, hogy a divatját mult 

rpárnák nem valódiak, hanem azokat 

bezer cigaretta markirozza. A két 

hamarosan visszanyerte karcsusá- 

de elvesztette szabadságát, mig a 

1 emes birságot ki nem fizetik. 

Hpcsei per volt vádlottja - diszszó- 

Saar-vidék kormánybiztossága be- 

engedélyt adot Dimitroffnak, 

pesei nagy pernek, amelyben a biro- 

gyülés palotájának felgyujtásával 

oztak, egyik fővádlottja volt. A Saar- 

kosság ezt nyilt kihivásnak tekinti 

eseredés igen nagy. Sulzbachban 

p a marxista pártok nagygyülést 

és ezen az egyik diszszónok Dimit
- 

, Attól tartanak, hogy emiatt 
a né- 

eti és kommunista érzelmü la
kos- 

ött összeütközésre kerül a sor. 

éges haláldás örvendezteti meg 

zokat a constantai kikötőben. 

óta a halak olyan hatalmas 
ra- 

jelentkeznek, hogy alig győzik 

ni őket. 

ékelyek szüreti mulatsága a
 Bánság- 

árosunkban körülbelül háromszáz 

legény és leány keresi me
g kenye- 

yet odahaza nem tud megszerezn
i. 

ékely fiatalság testvériesen össze- 

időnkint mükedvelői előadások és 

gok rendezésével ad hirt magáról. 

nber 9-én a Strada Vacarescu 
(Bem- 

Szám alatt levő Arany Oro
szlán 

n nagy szüreti bált rendeznek, 

ez uton hivják meg nemcsak 
a vá- 

an élő székelyeket, hanem azok ke
- 

gazdáit és jóakaróit is. A mulatság 

négy órakor kezdődik és 
éjfélután 

tart. Mint szőlőcsőszök Jeney 
Ma- 

y Anna, Bereczky Julia, Kuro
n Vil- 

ács Balázs és Orbán András 
szere- 

orrázta magát. Simion Con- 

, a lugoji selyemgyár fütőjének 
ti- 

es fia otthon egy üst forró vizet 

üzhelyről leemelni. Közben hirte- 

dte az üstöt és leforrázta magát. 

mindenkor egyhangulag megszavazott 

egssoseeeseeseepesesEE0 

t vifája a miniszferrel 
aki az inarosok székházát neki akarja juttatni. 

holott az inarosok maguk sem Hivánják ezt 
Az ipartestület vezetőségében a mi- 

niszteri leirat visszatetszést keltett. A 
vezetőség nem csinál belőle titkot, hogy 

a miniszter intézkedése kellemetlenül 
érintette. Az a felfogás uralkodik, hogy 
az ipartestület 

az ipari székház javára évente 
adományozott összegeket min- 

denkor szabályszerüen fölvette 

a költségvetésbe és ezt a költ- 
ségvetést a munkaügyi minisz- 

ter mindenkor jóváhagyta. 
Az ipartestület vezetősége azon a véle- 
ményen van, hogy itt az iparosság által 

pénzekről volt szó, amit a miniszter ed- 
dig soha nem kifogásolt és amely pénze- 

ket az ipartestület minden feltétel nél- 

kül adott egy másik iparosintézmény 
javára. Az ipartestület sohasem számi- 

tott arra, hogy ezeket az anyagi támo- 

gatásokat valaha is visszakapja annál is 

inkább, mert a közgyi 
gaoaa90 

AUSZTEIA BELÜÖGYE. Schuschnigg 

osztrák kancellár az Eche de Paris munka- 

társa előtt kijelentette, hogy a Habsburg- 

restauráció Ausztria belügye, amelyet min- 

denesetre ugy fognak megvalósitani, hogy a 

hatalmaknak ne legyen beavatkozásra 

okuk. Kijelentette azt is, hogy a Habsbur- 

gok vagyonának elkobzásáról szóló törvény 

hatálytalanitása a közeljövőben bekövetke- 

zik. 

- Rekkenő hőség. Tegnap egész napon 

keresztül rekkenő meleg uralkodott. Délben 

a hőmérő a napon harminckét, árnyékban 

huszonnyolc fok meleget mutatott. Az egész 

országból a meleg nagy emelkedését jelen- 

tik. A meteorológiai intézet jelentése szerint 

iléseken rendsze- 

A HABSBEURGO RESTAURÁCIÓJA 

nyári mozi 
zmz 

Augusztus 24-től kezdve 

A világsikerű, monumentális 
történelmi film: 

rint leszögezték a jegyzőkönyvben is, 

hogy 
az iparosok székháza a rajta 
levő terhek kifizetése után 
amugy is az össziparosság kö- 

zös tulajdonába megy át. 
Az iparosok székháza vezetősége ma 

este félnyolcra választmányi ülést hi- 
vott össze, amely ebben az ügyben dönt. 
Ertesülésünk szerint határozatot hoz- 

nak és abban a kellő tisztelettel 
visszautasitják a munkaügyi 
miniszter felszólitását a szék- 
ház átadására, amelyet maga 

az ipartestület sem kiván. 

A vezetőség kimondja, hogy memoran- 

dumban ismerteti a székház történetét 

és az ipartestület adományainak körül- 

ményeit. A memorandum rámutat majd 

arra is, hogy a kikötés nélkül megszava- 

zott és költségvetésileg feltüntetett ado- 

mányokat a miniszter is mindenkor jó- 

A főszerepben: 

CHARLES LAUGHTON 
Rendeztee KORDA SÁNDOR 

Kiegészitésül: 

Látképek 
és Silly Symhonie - Az uj római osztrák követ valószinüleg 

Steidle, a tiroli Heimwehr országos ve- 

zére, jelenlegi trieszti főkonzul lesz. Rin te- 

len visszahivása óta a római követi állás 

ugyanis üresedésben van. 

- Végleg betiltották a magyarországi 

nyilaskeresztes lapot. A belügyminiszter 

végleg betiltotta a Böszörm ényi Zol- 

tán szerkesztésépen Budapesten megjelenő
 

Nyilaskereszt cimü lapot. Előzetegen az 

ügyészség elkobozta az ujságot hitfelekezet 

elleni izgatás miatt. 

Lelőtte szerelme apját. Sopronból je- 

lentik, hogy Kovács Lajos kömüvesle- 

gény udvarolt Nyikos István rendőrőr- 

mester leányának, aki alig mult tizennégy 

legutabb sporthirek 
A jugoszláv katonacsapat győzőtt váratla- 

nul a román csapat ellen 

A Balkán államok katonai válogatott fut- 

ballcsapataimak találkozói során tegnap dé
l- 

után a fővárosban Románia és Jugoszlávi
a 

válogatott katonacsapatai mérkőztek. A 

küzdelemből meglepetésszerüen a jugos
zláv 

csapat került ki győztesen, amely 4:3 

arányban legyőzte a román katonacsapat
ot. 

Érdekes, hogy az első félidőben még a ro- 

mán csapat vezetett 3:2 arányban, de a
 má- 

sodik félidőben a román csapat összerop- 

- leginkább nyugaton - xivatarokkal. 

- Felmentették állásától a radnai erdő- 

hivatal főnökét. Az egyik fővárosi lap köz- 

lése szerint a földmüvelésügyi miniszter fel- 

mentette állásától Lugoianu Lucian er- 

dészmérnököt, a radnai erdészeti hivatal ve- 

zetőjét. A mérnök több szabálytalanságot 

követett volna el és felfüggesztése is ezért 

következett volna be. 

- A trafikosok is. Satumaren (Szat- 

máron) egy fővárosi monopolfelügyelő 

vizsgáztatta azokat a trafikosokat, akik- 

nek román nyelvtudásáról nem volt 

meggyőződve. Rendkivül előzékenyen és 

udvariasan történt a vizsgáztatás, de ez 

nem csillapitotta a dohányárusok izgal- 

mát, akik most szorongva várják a vizs- 

ga eredményét. Exisztenciájuk forog 

kockán. 

* Szombaton délig lehet jelentkezni a ma- 

gyar ifjak kirándulására. Holnap, szomba- 

ton délután hat óra és negyven perckor 

indul el a bánsági Magyar Párt ifjusági 

szakosztálya Bocsa-Montana (Boksánbá- 

nya) vadregényes vidékére, ahová ugyan- 

aznap este háromnegyed tiz órakor érke- 

zik meg a kiránduló-társaság. A magyar 

ifjak kirándulásának utiköltsége vasuton 

oda-vissza csak százhat lei és az utazásra 

a Magyar Házban Páll György dr. főtit- 

kárnál lehet jelentkezni. Bocsa-Montana 

(Boksánbányán) a magyar ifjak ingyenes 

turista elszállásolásban részesülnek, ahon- 

nan hétfőn, augusztus 27-én reggel fél négy 

órakor indulnak vissza Timisoara (Temes- 

várra) és oda reggel hét órakor érkeznek 

meg. A kirándulásra még holnap, szombat 

délig lehet jelentkezni és remélhető, hogy 

azon minél nagyobb számban vesznek részt i sebekkel a kórházba szállitot- 

a megyar ifjak. 

további fülledt meleg várható, több helyen 
/ 

elkeseredett, hogy tegnap revolverrel 
lelőtte 

éves. Az apa főleg emiatt tiltakozott 
Kovács 

udvarlása ellen. Erre a fiatalember 
annyira pant és annak tudható be veresége. 

vEeseseeeee 

- Katolikus nap Csehszlovákiában. Prá- 

gában szeptember 28-ikán tartják az első 

csehszlovák katolikus napot, amelyre a 

csehszlovák episzkopátus nemzetiségi kü- 

lönbség nélkül valamennyi csehszlovákiai 

katolikust meghivta. A püspöki kar
 pásztor- 

levele szerint a katolikus nap főfela
data a 

béke és a nemzeti együttmüködés szolgá- 

lata. 

- Merényletkurzusokat rendeztek. D
ard- 

zsilingben most kezdték meg annak a hét 

bengáliainak a bünperét tárgyalni, akik
 az 

angol kormányzó ellen merényletet 
kisérel- 

tek meg. A vádlottak faggatása hiábavaló 

volt, mert az egyik vádlott, egy tize
nhétéves 

lány, keserves zokogás közt vallotta be, 

hogy valóságos merényletkurzust t
artottak 

a bengáliai terroristák és mind a hét vád
lott 

résztvett azokon a kisérleteken,
 amelyekkel 

előkészitették őket a merényletre. 

- Ha fáj a feje és szédül, ha teltséget, 

bélizgalmat, gyomorégést, vértódulá
st, szo- 

rongást vagy sSzivdobogást érez, igyé
k minél 

előbb valódi „Ferenc József keserüvizet, 

mert ez a gyomor és a belek müködésé
t elő- 

mozditja, az epekiválasztást fokozza, az 

anyagcserét megélénkiti és a vérkeringést 

felfrissiti. 

- Embereket sodor az ár. A regá 

Remiben és környékén hatalmas árviz 

pusztit. Az ár olyan váratlanul tört az 

emberekre, hogy menekülni sem értek 

reá. Egy Vismann Mária nevü a 

szony gyermekével igyekezett hazafe 

a leány apját. A gyilkost letartóztatták. 

- Egyházi zene a székesegyházban
. Va- 

sárnap, augusztus 26-án a székese
gyházban 

délelőtt tiz órakor kezdődő nagymisé
n a szé- 

kesegyház ének- és zenekara Dem
ény De- 

zsőnek szent László tiszteletére irott 
G-dur 

miséjét adja elő. A változó része
k Gries- 

bacher, Schiffels és Witt dr. műüve
iből van- 

nak. 

- Kuüzdelezn az egyke ellen a esaládi 

bérrendszerrel. Budapesti jelentés szerint 
a 

magyar kormány nagy küzdelmet kezd az 

egyke ellen. Hogy az iparosságot az
 egyke 

ellen hangolja, a kormány azzal a tervvel 

foglalkozik, hogy behozza a családi bér
rend- 

szert. Ennek lényege az, hogy a több g
yer 

mekes iparosok magasabb bért kapnak, 

mint a nőtlenek, vagy a gyermektelenek. 

Ezzel kapcsolatosan már megindultak az 

előkészületek és jelenleg széleskörü statisz- 

tikai adatgyüjtés folyik. 

* Enek- és tánckari felvételi próbák 

szinházban. A bánsági román szinházban 

szombaton, augusztus 25-én délelőtt 11 óra- 

kor énekkari és tánckari felvételi próbák 

lesznek. Jelentkezések ugyanakkor a szin- 

házban. 

-A szerelmes pincér meggyilkolt egy 

magyar énekesnőt. Véres szerelmi dráma 

játszódott le Kragujevác egyik szállodájá- 

ban. Bogisevics Zsivojin huszonötéves 

pincér féltékenységből meggyilkolta And- 

rás Honka huszéves énekesnőt, majd saját 

magával akart végezni. Nagy konyhakéssel 

kétszer a hasába és kétszer a fejébe szurt. 

A szerelmes pincért életveszélyes állapotban 

szállitották a kórházba, ahol a halállal vivó- 

dik. A meggyilkolt énekesnő magyat szár- 



; 
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- Egy község vallásosságának szép 

példája. Pach- Agost dr. megyéspüs- 

pök mint ismeretes a jubileumi szent év 

alkalmából egyházmegyei zarándoklatot 

hirdetett, amelynek előkészületei már ja- 

vában folynak. Az idei zarándoklat a je- 
lentkezések és a részt venni szándékozó 
községek számából következtetve igen 
szép és nagyarányunak igérkezik. Érde- 
kes és követendő példát mutat ez alka- 
lomból Carani (Mercyfalva), amely most 

ünnepli fennállásának kétszáz éves jubi- 
leumát. A község vezetősége ugyanis el- 
határozta, hogy a kétszáz éves jubileumi 
ünnepséget máriaradnai zarándoklattal 

kezdi meg. Ez a zarándoklat egybeesik 

majd a német zarándoklattal szeptember 

hó elsején és második, mig a magyarok 

zarándoklata szeptember nyolcadikán 

lesz. 
- Toscanini autóbalesete. Toscani- 

nit, a világhirüű olasz karmestert a Bren- 

ner-hágón autóbaleset érte. Toscanini autó- 

jával Milánóból Salzburgba utazott, hogy 

ott az ünnepi játékok hangversenyét diri- 

gálja. A hágón összeütközött egy másik 

autóval, mire gépkocsija felborult. Egy 

hölgy, aki Toscanini kiséretében utazott, 

sulyosan megsebesült. Maga a karmester a 

csodával határos módon sértetlen maradt. 

Hogy nem a hangzatos, hanem valóságnak 
megtelelő reklám hozza meg az eredményt, 
igazolia, hogy amióta a zekELY sELTEn 
GvóGY-ÁSVÁNYVIZ Timisoarára érkezett, a 
tlorrás kezelőségéhez több köszönőlevél 
futott be, melyek mind azt igazoliák, hogy 
a SZÉKELV-SELTERS GYÓGY-AÁSVÁNYVIZ 
mindenekfelett a leghatásosabb a VESE, 
Tubó, EPEKŐ, GYOMORÉGÉS és GÉGEBÁN- 
TALMAK ellen s amellett, hogy kellemes 
izü, az emésztést is elősegiti. Kapható 
minden lűszerüzletben. 1 liter 16 lei és az 
üvegért 5 lei visszalár. Megrendelhető a 

„SZÉKELY-SELTERS" FŐLERAKATNÁL is Piata 
Traian 2. Telelon 189. 

- Megölte a sárkány. Galatiban egy 

Marinescu nevü tiz éves fiucska pa- 

pirsárkánnyal játszadozott, amelyet 

spárga helyett vékony dróttal kötött 

meg. A drót véletlenül hozzáért a vil- 
lanyvezetékhez, amelynek erős árama 
egy pillanat alatt megölte a szerencsét- 

len gyermeket. 

r 

EGY PAR CSEPP 
URAKURUME 
egyszeri borotválásra elegendő 
Eygienikus legkellemesebbhatás. 
Egy üveg, pár hónapi használatra 
elegendő, 40 lei. Minden szak- 
üzletben kapható. 

Nagybani 
agyuan pariumerie LE ROVAL 
Timisoara I., Str. Duca, Kecskeméti-üzlet mellett. 

- Szép Ernő: Dali dali dal. Azt irja az 

iró: „Olyan nagyon kivántam már egyszer 

apámról és anyámról mesélni, olyan jól 

esett ezt a könyvet irnom, olyan szép érzés 

a nyilvánosság előtt tiszteletet adnom két 

porladó sziv emlékének. A tehetős hátrama- 

radottak márványkövet rendelnek a szüleik 

sirja fölé, ráiratják aranybetüvel az édes- 

apjuk, anyjuk nevét, hogy a nap ragyogjon 

azon a néven s aki idegen a temetőben sé- 

tál, az is lássa, hogy itt élt ezen a földön 

Ez meg az a legjobb és legszeretőbb apa 

meg anya. Nem tehetek drága követ, egy 

olcsó könyvet tehetek csak a két szegény- 
nek, jónak, kedvesnek a porai fölé, a Nap- 

nak talán méltóztatik a könyv fedelére pil- 

lantani, ráérő szellőnek a könyv leveleit fel- 

hajtogatni." A Pantheon „Jó könyvek" so- 

rozatában jelent meg, 256 oldal, füzve 27, 

egészvászonkötésben, finom papiron 57 lei, 

minden könyvkereskedésben, vagy Lepage- 

nál Cluj (Kolozsvár). Kérje a Pantheon 

ülésezik 
ügyeket 

A nemzeti bajnokság osztályainak ki- 

alakulása nagyjában már megtörtént, 

csupán a sorsolások körül vannak elhu- 

másodikán 

zódások, ami arra enged következtetni, 

hogy a nemzeti bajnokságok első osztá- 
lyában mégsem a tizenkettes létszámot 

tartják meg. Fővárosi jelentések arról is 
beszámolnak, hogy a tizenkettes cso- 

port helyett tizenhármas, esetleg tizen- 

négyes csoportot fognak alkotni. Ezek a 

hirek még megerősitésre szorulnak, 

azonban éppen a sorsolásoknak elhuzó- 

dása enged arra következtetni, hogy a 
nemzeti bajnokság első osztályának lét- 
számát emelik. 

A szeptember másodikán tartandó 
ülésen minden eldől. Választ ad ez a 

gyülés majd arra is, hogy a nemzeti 

Sport 
A sportszövetség tanácsa, amely szeptember 

a fővárosban, fontos 
intéz el 
tot fognak alkotni: négyet-e vagy ötöt? 
Szeptember másodikáig az érdekek leve- 
zetést nyernek, a harcok elmulnak és a 
szövetségi tanács ülésén már az előzetes 

csatározásoknak eredményei alapján 

döntenek majd. A létszámemelés mel- 

lett nem sok egyesület foglal állást, de 

azok az egyesületek, melyek ezekkel a 

gondolatokkal foglalkoznak, birnak a 

megfelelő összeköttetésekkel. A szövet- 

ségi tanács ülése tehát arra is választ 

fog adni, hogy melyik a fontosabb: az 

„összeköttetés" fentartása, vagy a 
sportszerüség határain belül való elha- 

tározás. Ha utóbbit tartják majd szem 
előtt, akkor a tizenkettes létszámnak 

kell maradni, mert az elmult évben a 

1934/1935. évre vonatkozó nemzeti liga 
osztályának résztvevőit tizenkettőben 

liga második osztályában hány csopor- 

az egész nyugati 

Ahány közgyülés, annyi változás. Rend- 

szeres munka ezért nem folyhat és igy a 

futballjáték egyik legfontosabb problémája, 

a birókérdés, nálunk addig nem oldódhatik 

meg, amig a biróbizottságoknál rendszeres 

munka nem folyik. Rendszeres munka alatt 

azt értjük, amikor a kerületek munkáját 

nem ellensulyozzák ugyancsak hivatalos té- 

nyezők. A biróknak és azok vezetőinek 

amugyis sok külső bajjal kell megbirkózni 

és igy a belső riszályok csak gyengitik en- 

nek a fontos szervnek hibátlan müködését. 

Azok a szervek viszont, melyek egyes hi- 

vatalos lépéseket ellensulyoznak, azzal ér- 

velnek, hogy a kerületi bizottság nem áll 

feladata magaslatán. Nem tudjuk teljes 

pontossággal megállapitani ezen vád ala- 

posságát, azonban ugy véljük, helyesebb 

lenne az ügyes-bajos dolgokat nagyobb sze- 

retettel elvégezni. Ne a személyek legyenek 

a fontosak, hanem a szervezet, a testület 

boldogulásának lehetősége lebegjen a veze- 

tők szeme előtt. Ne egyes személyeket favo- 

A most vasárnap az Electrica-pályán 
délután 5 órakor eldöntésre kerülő Ad- 
mira-Ripensia mérkőzés iránt hatalmas 

érdeklődés mutatkozik. Altalános nézet 
szerint ez az érdeklődés azonban nem- 

csak az Admirára vonatkozik, hanem ta- 

lán éppen olyan mértékben a Ripensia 

szereplésére is. A profi csapat a mult hi- 

báin okulva, elégséges pihenő és Uridil 

tréner vezetése mellett megfelelő tréni- 

rozás után a lehető legjobb formában és 

kondicióban várja az Admirával való 
mérkőzést. A Ripensia együttesének ez a 

mérkőzés még nagyobb fontossággal bir, 
szenzációk jegyzékét. mint bármelyik más mérkőzés, beleértve 

A kerületi birótestiü 

állapitották meg. 

mác megint? 
let és általában 

ligában miüködő 
biróbizottságokban nagy változá- 

sokra van szükség 
rizáljának, hanem semlegesen intézzék az 

ügyeket. A birótestület minden egyes ügyé- 

ben a hivatalosságnak kell uralkodnia és 

nem szabad megtörténni például annak, 

hogy a cégliga ülésein nem a birótestület- 

nek hivatalos irással ellátott képviselője ve- 

gyen részt a tárgyalásokon. Miután ilyen 

sok eset adódik elő, a belső viszályok érthe- 

tők, de csak addig a pontig, amig azok nem 

jutnak a nyilvánosság elé. Abban a pillanat- 

ban tehát, amikor ezek a nyilvánosságra ke- 

rülnek, megszünnek a testület belső ügyé- 

nek lenni. 

A birótestület munkájával ugylátszik 

azonban a fővárosban sincsenek megeléged- 

ve, mert a kerületi bizottság által előlépte- 

tésre előterjesztett birókat visszautasitot- 

ták. Kétségtelen, hogy a visszautasitás sza- 

bályellenes és az érdekelt birók ezért szen- 

vednek, azonban ezek a visszautasitások 

összefüggésben vannak a közeli közgyülés- 

sel és esetleges rezsimváltozással is. 

Veljes felkészüliséggel várja a ftipensia 
az Admivával való mévkőzési 

a nemzeti liga mérkőzéseit is, mert egy 
olyan csapat elleni küzdelemről van szó, 
mely az osztrák és a középeurópai magas 

nivón álló futballt méltóan képviseli. A 

séreg mérkőzés, melyek mind az Admira 

győzelmét és nagyszerü játékát bizo- 
nyitják, a legjobb és a legkézenfekvőbb 
az, hogy a bécsi együttes nagy küzdel- 
mek után megérdemelten került a közép- 

európai kupa döntőjébe. A Platzer - 

Pavlicek, Janda - Urbanek, Rumenber- 

ger, Facco - Sigl, Hahnemann, Stoiber, 
Schall, Vogl I. összeállitásban szereplő 
együttes olyan játékerőt képvisel, mely- 
lyel szemben akár csak egy eldöntetlen 

ELuxandrát és ott merényletet köve 

eredmény is óri-i sikert jele 
pensiának. Egy ilyen ered 

hez azonban szükséges a ti 

mesvári) közönségnek megfel 

támogatása. 

Jelentette a Déli Hirlap, ho 
nandsbergi Metallo Sport mo 

városunkban vendégszerepel 

együttese ellen. A ferdinands 

sület vezetősége közli, hogy a n 

nem a Venus ellen, hanem a F 
len fogja lebonyolitani. 

. 

Az Universitatea óvása a s 

tanácsa előtt 

A szeptember másodikán tar 
sen tárgyalják az Universita 
is. Az egyetemi csapat kifogáso 
a Ripensia elleni mérkőzést ná 
szák le, nem pedig semleges p 

óvás elé érdeklődéssel tekinten 
körök. 

" 

A TMTE vereséget -zenve 

A lengyel bajnokcsapat SK 

lyos és váratlan vereséget mért 
turázó csapatára 7:1 (2:1) arás 
TMTE sulyos veresége érthetetl 
majd csak a későbbi bővebb jel 
ből tudhatjuk meg a sulyos 
okait. 
.. 

- Tiltott mütét áldozata. Gy 
rülmények között hunyt el Vas 
cia huszonkilenc éves frateliai 
dai) lakosnő. Az asszony halála u 
ottani csendőrség meginditotta a 
latot, amelynek során megálla 
hogy az elhunyt tiltott mütétn 
vérmérgezésnek esett áldozatul. 
ben a csendőrség tovább folytat 
kezdett Enyomozást 

fFérfiszövete 
a legnagyobb választékban 

legolcsóbban kaphatók 

Rabons és Schneid 
Timisoara (Temesvár) IL, Pil" 
Sit. Gheorghe (Szt. Györg 

püspöki-palota 
ezal z 
- ULiliputi-olimpiász Budapeste 

pék budapesti olimpiászáról rendki 
kes fényképekkel illusztrált 

Tolnai Világlapjaujs 

52 nagy oldal terjedelemben és 

talommal jelent meg. Ezenkivül 

irók remek novelláit találja az ol 

szerü képeslapban, valamint folyt 

gényt, számtalan érdekesebbnél 
cikket és közel száz pompás kéj 
szám ára 20 fillér. 

- Amikor a verés indokolt. P 
vasuti tisztviselő Constantan a 
torony gátjára csalta Mari 

ellene. A leány segélykiáására 
tett Creetescu tengeri ács, 
gitség helyett Követte Pop péld 

dött össze, amely megtudva a tő 
ket, a két embertelen támadó 
verte és csak azután adta át a 
n 



ember tragédiája. A nyári 
ap este a Mágnás Miska ci- 

t mutatták be. Ma este Madách 

ikus remekmüve Az ember tra- 

szinre. Balázs Samu, a buda- 

eti Szinház szerződött tagja, 

pében mutatkozik be, Evát Sz a- 
za, mig Fekete Mihály szin- 

cifert alakitja. Fellépnek továb- 
at tagjai közül: Ihász Aladár, 
brovszki, Bereng és a tömegjele- 

száz főből álló katolikas mun- 
erepel. A darabot szombaton 

séges husz leies helyárak mellett 

e, mig vasárnap este megismétlik 

át Amerikába viszik. Néhány 

1dapesten tartózkodik Bill Roo- 

orki Broadway szinház igazga- 

legtekintette a Cirkusz csillaga 

revü előadását és utána kijelen- 

feltétlenül magával viszi Ameri- 

k Marikát, hogy az ő szinházá- 
tsza a darab főszerepét. 

HETI MUSOR: 

este 9 órakor: Mágnás Miska. 

ste 9 órakor: Az ember tragé- 

E délután 6 órakor: Nyitott ablak. 

gységes helyárak) 
p délután 6 órakeor: Az ember 

(20 leies egységes helyárak) 

peste 9 órakor: Az ember tragé- 

esgseseesesese 

Péntek, augusztus 24. 

mozi: Anette a paradicsomban. 

ozi: A kék szakál. 

9e eeocgoggyggoss'se 

ErESREE 

LEGALKALMASAEBE 

A cipésziparosok szakcsoportja ülést 

tartott, amelyen a felszólalók sorra el- 

panaszolták ennek az iparnak a bajait. 

A nagy adókon és egyéb terheken kivül 

erősen nyomja ezt az ipart a fekete kon- 
kurrencia is. A felszólalók egymásután 

rámutattak arra, hogy számos olyan ke- 
reskedő foglalkozik cipőeladással, aki- 

nek erre igazolványa nincsen. Ezek a 
kereskedők ezenkivül cipőjavitási mun- 

kálatokat is vállalnak, amelyeket cipő- 

gyári munkásokkal végeztetnek. Ezek a 

munkások otthonukban rendesen felsze- 

relt mühellyel rendelkeznek, amelyben 

Románia adóssága harminehét milliárd 

lei. Ene Ernest volt pénzügyi államtitkár 

cikket irt az egyik fővárosi lapba Románia 

állami adósságairól. Szerinte a román állam 

A üsztességtelen konkurrenca ellen 

emelnek panaszt a cipészek és szabók 

függő adóssága 37.2 milliárd leii. 

" 

a DELI HIRLAP —
 

sv. n 

Rendezte ... 
előfizetését? és megkapia 

már az 

e. 

Siessen elő 
mert aucusztus 3t én zárjuk ezen n könyvakciónkat! 

7. OLDAL 

iparengedély nélkül dolgoznak. Elhatá- 

rozta a szakcsoport, hogy ugy a Keres- 

kedők Egyesületéhez, mint pedig a 

Gyáriparosok Szövetségéhez átiratot in- 

téz és felkéri őket, hogy a tisztes cipész- 

ipar védelmében ezeket a visszás állapo- 

tokat szüntessék meg. 
Tegnap este Gutu Simon elnöklete 

alatt gyülést tartottak a szabóiparosok 

szakcsoportjai is és éles hangon követel- 

ték, hogy a jövőben a munkaügyi fel- 

ügyelőség és a munkakamara lépjen fel 

erélyesen a kontárok ellen, akik az adó- 

fizető szabóiparosok üzletét olcsó mun- 

kával rontják. 

Az állam első negyedévi bevételei 

5,624,800.000 leit tettek ki az előző esztendő 

ugyanezen három hónapjában bevételezett 

5,178,600.000 leiel szemben. Az idén tehát a 

bevételek kereken 154 millióval csökkentek. 

őtizetni, 

......... 

KARDOS TILDA: 

luna mellől lötlem 
zugásra riadt a város: 

ogva nyargalt a bőjti szél 

felhőkkel versenytrohanva 
jött az ár, az ár... 
ral tépte a gátat is már. 

ményen, övig a sárban 

yos emberek: 

t kisértetek 

ő fáklyafényben... 
olt az égen) 

ott a harang szünettelen, 

s parancsszó szaggatott belé. 

vajudva feküdt ez estén 

zent kinokra várt 

elé vigyázott: 

őgött, a vihar trombitált - 

már hajnalt érnénk Istenem.. 

0 verejtékbetört emberek között 

dtan állt az apám; 

a gondolt 

láttam 

1i álmodónak a vén Dunát 
rnyéku füzek alatt dalba tereltem 
és halk vizek ritmusát, 

yen bennem valami zsongás él 

öblében a tengermeraj. 

Tán első éccakám árvizes zugása, 

az anyám sikolya és a tavaszi vihar. 

mert mint felhős nyugtalan márciusi éjen 

tépi szélsodorta tölcsér a békés Dunát 

féktelen-magosra, 

fölcsattan a szavam merészre néha,.. 

a mosolyom sikongó kacaj lesz, 

vad átok és lángostor a panaszom 

és - ki cölöphöz szegez meztelen sziíveket- 

s zenző Eyil a dalom. 

Akétmélsses omóee 
Irta PINTÉR FERENC 

- Néha napok mulnak el, amig egy 

kétméteres emberrel találkozunk. Pedig 

igazán nem vagyok szórakozott ember 

és alaposan körülnézek az utcán. A fe- 

kete bundás férfi megvetően nézett el 

kopaszodó, megtört kisérője feje fölött, 

a rövid kis emberke kemény kalapja 

pontosan utitársának a könyökéig ért. 

Fájdalmasan és irigykedve pislogott fel 

a rövid emberke a tömegből kiváló 

Góliátra, akit a sors különös tréfás sze- 

szélyből Parányinak nevezett el. Mon- 

danom sem kell ezek után, hogy a kis 

ember viszont a tekintélyes Nagy névre 

hallgatott. Tulajdonképpen ez az ellen- 

tét hozta őket össze és titokban irigy- 

kedve hallgatták egymás nevét. De ezt 

a hibát nem lehetett többé kijavitani. 
- Képzeld el, mit érzek, mikor villa- 

sietek leszállni és beverem homlokom 

pontosan arra a helyre, ahol az ülő- 

helyek és állóhelyek számát jelző tábla 

van. A moziban görecsöt kapo mert a 

mozisok azt szeretnék, ha mindenki a 
Guliver törpéje lenne, hogy minél több 

embert zsufoljanak össze egy előadás- 

mosba ülök és elfelejtkezek magamról, 

ban. Csodálom, hogy nem kérik meg a 

közönséget, hogy a térdeit hagyja ott- 

hon, mikor moziba megy. Az autóbuszt 

egyáltalán nem nekem találták ki. Alta- 

lában nincs szerencsém az autókkal, 

mióta Fordék föltalálták azokat a kalap 

skatulyákat, amiket hencegve Ford- 

kocsinak neveznek. 

- Azért mégis fölemelő érzés, ha igy 

kimagaslik az ember a tömegből! - 

sóhajtott Nagy. 

- Ugyan kérlek, mi gyönyörüség van 

abban, hogyha vendégségbe mégy, szi- 

ves mosollyal letelepitenek egy filigrán 

székre, ugyhogy a térdeid körülbelül a 

szád magasságába jutnak és szórako- 

zásképpen bámulhatod a háziasszony 

feje tetejét. Nem, hidd el, ez szomoru 

dolog. Ti, törpék egész másképpen lát- 

játok az életet. Szeretnék magam is egy 

kissé lesülyedni, hogy a fülem az emberi 

hangokkal egy magasságba kerüljön, 

mert most ugy érzem magam, mint egy 

csak zür-zavaros zsibongásként hat föl. 

- Ja, ja, könnyü neked, de képzeld el, 

hogy az utca-sarkoknál állandóan bele- 

szaladok mások gyomrába. Az egész 

utcából csak részleteket látok, mert ha 

Arról nem is beszélek, hogy hHa valahol 

sekre járni és soha nem sikerült még 
látnom a szónok arcát. A moziban elém 

toronyőr, akihez az élet igazi zenéje 

egy jólmegtermett ember kerül elém, 

elfogja előlem tökéletesen a kilátást. 

csődület támad, már a második sorból is 

csak ugy látom, ami történt, Ba lábujj 

hegyre állok. Ámellett szeretek gyülé- 

ülnek, rendesen párok ülnek elém, ahogy 

a lámpa elsötétül, összehajtják a fejü- 

Befejeződött a vizsgálat a gabona- 

csalások ügyében. A Bánságban az utób
- 

bi napokban olyan hirek terjedtek el, 

hogy a Tímis gabonaértékesitő szövetke- 

zettől megvonták az intervenciós vásár- 

lások jogát. Ezekkel a hirekkel kapcso- 

latban Nis tor Dimitrie dr, megyei pre- 

fektus nyilatkozott és kijelentette, hogy 

nincs tudomása hasonló rendelkezésről. 

Kijelentette azonban, hogy a két fővárosi 

kiküldött vezérfelügyelő, valamint a ga- 

bonaértékesitő központ részéről lefolyta- 

tott vizsgálat véget ért és a vizsgálat 

anyagát a miniszteriumhoz továbbitot- 

ták, amely a gyüjtött adatok alapján fog 

dönteni. A döntés elé gazdasági körökben 

érthető érdeklődéssel tekintenek. 

Eltünt a piacról az óbuza, emelkedik az 

ujbuza ára. A malmok ujra vásárolnak és 

emellett ugy a bánsági mezőgazdasági szö- 

vetkezet, mint pedig a német gazdák szövet- 

kezete intenziven vásárolja a buzát. Ez az 

érdeklődés, amely az uj termés iránt meg- 

nyilvánul, a piacon állandó üzleti forgalmat 

és élénk gabonakereskedelmet biztosit. Je- 

lenleg az összes terményárukban kielégitő 

ugy a kinálat, mint pedig a kereslet és a 

buza is már barátságosabb irányzatu. Az 

óbuza ezzel szemben teljesen eltünt a piac- 

ról és árfolyamát már nem is jegyzik. Az 

uj torontáli buza 420 lei, a tengeri 225 lei, a 

zab 220 lei. Az árpa ára 240 lei, mig a sör- 

árpáé 280 lei. A lencse és a lucerna tisztitva 

kilónkint 35 lei, a takarmányliszt 230 lei, 

mig a kismalmi liszt a 30/70-es beosztásból 

590-600 lei. 

e Hivatalos valutaárfolyamok. A Nemzeti 

bank hivatalos valutaárfolyamai. Az első 

szám a vétel, a második szám az eladást je- 

lenti: Francia frank 6.60-6.90, belgas 

23.50-23.80, angol font 505-515, olasz lira 

8.65-9.20, dollár 99-110, német márka 

38-40, hollandi forint 67-69, cseh korona 

4-4.50, magyar pengő 24-26, osztrák 

schilling 23-24, lengyel zloty 18.80-20, 

svájci frank 32.55-33.40, dinár 2.20-2.50. 
....... 

kilátást, mindaddig, amig a lámpa ujra 
ki nem gyullad. „Nett ember maga' 

szokták mondani rám és jóakaratuan 

megmosolyognak. 

- Hát nevetni fogsz: a multkor éppen 

akkor értem az elemi iskola elé, mikor 
az első osztályos gyerekek kijöttek. Egy 

pillanat alatt elnémultak, megfagyott 

szegénykékben a vér, ugy néztek rám, 

mint a szörnyetegre. Rettenetes! 

Közben megérkeztek a Lánc-hidon ke- 

resztül az Alagutba. Az Alagut bejára- 

tánál dübörögtek az autóbuszok, a lár- 
mába azonban gyereksikoltás vegyült, 

utána Parányi egy nevelőnőt pillantott 

meg, aki kétségbeesetten ráncigált egy 
kis gyereket. A kisfiunak a kezéből ki- 
csuszott a piros léggömb szalagja és a 
fáradt gömb lassan a levegőbe emelke- 

dett. Parányi, a kétméteres ember nyu- 

godtan utána nyult és kényelmesen két 

ujja közé csiptette a makrancos lég- 

gömb spárgáját, aztán diadalmas moz 

áulattal átnyujtotta a kisfiunak. A gye- 

rek bámulva nézett rá, mint egy hatal- 

mas Istenre. A nevelőnő hálásan kezet 

akart nyujtani Parányinak, de az önfe- 

ledt mozdulat közben kiesett kezéből a 
retikül, kinyilott és valami fényes tárgy 
elgurult az Alagut sötét járdáján. A 

hatalmas ember megzavarodva állt meg 
és azon töprengett, hogy négykézlá 

ereszkedjen-e, mikor Nagy már fö 
emelte a fényes hátu tükört és 
hatatlanul, könnyedén átnyujt 

velőnőnek. A nevelőnő és 
tek, Parányi pedig bl 
tően elnézett a fejük 

keté és igy maradnak, elfödve előttem a idefényesedő kijárata felé. 



3. OLDAL 

Péntek, augusztus 24. Bucuresti. 7.5: Ze- 
nekari hangverseny. 8.15: Hangverseny. 

9.15: Zenekari hangverseny. Budapest. 7.45: 

Torna. 11.40: Ifjusági közlemények. 1.05 

Cigányzene. 2.30: Szalonzene. 4.30: Diákfél- 

óra. 5: Babay József elbeszélése. 6: Leiden- 
frost Ica énekhangversenye. 6.40: A házi- 
gomba-veszedelemről, előadás. 7.10: Sport- 
közlemények. 7.25: Szalonkvintett. 8.15: 

Munkásfélóra. 8.45: Liszt Ferenc ismeretle- 

nebb zongoramüveinek előadása. 10.15: Ze- 

nekari hangverseny. 11.20: Hanglemezek. 

5.45: zzelemezel. 12. z Bécs. 

e 

Jósnő! 
Öregnek, fiatalnak megmondja 

egész életmenetét, Beszél hozzá- 
tartozóiról, szerelmi, törvényes, 

üzleti vagy családi ügyeiről. 

Diszkrét lakás. Timisoara IV., 
Str. Bonnaz 16/19. Tivoli mellett 

Stázasság 

Férjhez mennék! 
25 éves, barna, nyugodt modoru, karcsu 
lány vagyok s olyan komoly, fix fize- 
tésü, harminc év körüli férfi ismeretsé- 
gét keresem házasság céljából, ki a nyu- 
godt otthont keresi. Leveleket „Kenyér 
kereső vagyok" jeligére a kiadóba ké- 
rek. (1648) 

ilkalmazás ] 

Rikkancsok 
fikszfizetés és jutalék mellett felvétet- 
nek. Bővebbet a kiadóhivatalban. 

Kisegitő fényképész 
azonnal felvétetik. Zenka. Buziasf; ő, 
Bazár. (1431) 

Kifutó inkasszánst 
biciklivel és tanulófiut felveszünk. III, 
Bulev. Carol (Hunyadi-ut) 13. Rédei 
Rádió. (1439) 

! fillást hezes [ 
Megbizható 

komoly nő, ki három nyelvet beszél, 
üzletben, vagy irodában azonnalra ál- 
lást keres. Cim a kiadóban. (1782) 

Anyahelyettes- 

nek vagy nagyobb ház önálló vezetésére 
vállalkozom. Cimeket a kiadóba kérek 
„Nappali órákra" jeligére. (1783) 

Szoptatós dada 
3 hónapos gyerekkel azonnalra állást 
keres. Cimeket a kiadóba kérek „Vidék- 

re is megye jeligére. (1416) 

Jómegjelenésü 

20 ezer lei óvadékkal rendelkező perfekt 
szakember keres elszámolásra vendéglőt 
vagy főpincéri állást. Hevesi, IV., Str. 

7: Vargha Gyula zongorahangversenye. 
8.30: Zenekari hangverseny. Belgrád. 7.30: 
Népdallemezek. 8.20: Zenekari hangver- 
seny. 10.45: Hanglemezek. Berlin. 9.10: 
Tarka zenés-est. 11.50: Kabaré tánczenével. 
Kassa. 7: Magyar müsor. 7.30: Hangleme- 
zek. 7.55: Magyar hirek. Lipcse. 7.20: Szim- 
fonikus hangverseny. 9.10: Zenekari hang- 
verseny. Milánó. 6.10: Hangverseny. 9: 
Hanglemezek. München. 8: Hangverseny. 
9.15: Szimfonikus hangverseny. Oslo. 11.15: 
Magyar zene. Pozsony. 7.15: Magyar müsor. 
Prága. 9.15: Cserny László brácsamüvész 
hangversenye. 10.5: Zenekari hangverseny. 
Róma. 9.45: Vegyes zene. Strassburg. 7.30: 
Hangverseny. 9.30: Zenekari hangverseny. 

dászvétel 

Eladó háztelek 
Fabrica (Gyárváros) elején Dr. Fehér 
Kristóf villával szemben Str. Vidra és 
Splaiul Dragici sarkán 211 négy- 
szögöles sarok telek. Bővebbet Dr. 
Subtire János ügyvédi irodájában Ti- 
misiana-palota. Telefon 20-70. Ügynö- 
kök dijaztatnak. ((95) 

Hidraulikus olajprést 
és egy 21. „Ganz"-hengerszéket keresek 
vételre. Eladok 50 HP. indikált félstabil 
gőzgépet. Közvetitőket dijazom. Ing. 
Elias Győző nkear IV., Bulev. 

Duca 27. I(2213) 

Temesvárhoz közel 
vasut vonal mentén megvételre keresek 
egy 4 szobás, alápincézett házat 2-3 
holdas felekkel. Cimeket „Erdős, hegyes 

vidék" jeligére a kiadóba kérek. (1415) 

Eladó szálloda. 
Timisoara (Temesvárott) jómenetelü 
szálloda 32 szobával, az állomás közelé- 
ben eladó vagy 100.000 lei óvadekkal 
bérbeadó. Ardelean, Terminus-kávéház. 

(2214) 

Szépségápolás 
hajfestés 

tartóshullám 

J. WALTRICH 
fodrásznál 

IL, Str. Dacilor (Fő-utca) és Piata 
Traian (Kossuth-tér) sarkán, 6-os 

villamos végállomásánái 

Stockholm. 7.15: Hanglemezek. 11: Hang- 

Szeptember 1-ére egy modern 2 szobás 

1934, AU 

verseny. Varsó. 8.15: Dal-est. 8.35.: Hangle- 
mezek. 9.12: Szimfonikus hangverseny. zág- 
ráb. 9.15: Hangverseny. 10.15: Zenekari 
hangverseny. 11.15: Tánczene. 

Szombat, augusztus 25. Bucuresti. 7.5: 
Zenekari hangverseny. 10.20: Hangverseny. 
11.30: Vendéglői zene. Budapest. 7.45: Tor- 
na. 11: Felolvasás. 1.05: Hangverseny. 2.30: 
Kelemen Klára zongorázik és Szathmáry 
Margit hegedül. 5: Ifjusági óra. 6: Munkás- 
dalárda hangversenye. 7.35: Hanglemezek. 
8.25: Magyar éjszakák, előadás. 9: Operett- 
részletek. 10.40: Cigányzene. 11.50: Szalon- 
zene. Bécs. 6.15: Zenekari hangverseny. 
8.15: Operaelőadás. 11.50: Zenekari hang- 
verseny. Belgrád. 8: Hangverseny. 8.45: 
Hanelemezek. 9.30: Zenekari hangve eny 

Falcon Knight 
6 hengeres luxus autó kitünő állapotban 
vadonatuj külső és belső gumikkal 
eladó. Bővebbet Knab és Bitz garage, 
Piata Asanesti, telefon 13-15. (1432) 

11: Szerb-est. Kassa: 7 
9.25: Zenekari hangverse 
Tánczene. 9: Hanglemezel 
adás. München. 7.10: Vándo, 
Táncdalok. Pozsony. 7.15: 
9.35: Dal-est. 10.5: Szalonze 
gyar hirek. Prága. 6.40: Han, 
Zenekari hangverseny. 8.10 
9.20: Dalok. Róma. 6.1. 
10.30: Szimfonikus hangver: 
burg. 7.30: Hangverseny. 9. 
Stockholm. 6.5: Hanglemeze 
zene. 9.45: Dalok. 10: Tánczen 
Hangverseny. 10.12: Zeneka 
Zágráb. 9.15: Zongorahan; 
Zenekari hangverseny. 10.45 

15. Tánezene 

4 szobás 
első emeleti modern lakás no 
kiadó. Papneveldei bérpalota 
novici 12. Piata Sft. Ghec 
György-tér) sarok. 

Caransebes 
(Teius-fürdőhely) közvetlen közelében 
körülbelül 5-600 gyümölcsfából álló 
gyümölcsös, házzal, mely cca 60-70.000 
lei évi jövedelmet hajt 160.000 leiért 
eladó. Ajánlatokat „Fajgyümölcs" jeli- 
gére a kiadóba kérek. (1435) 

Fodrászok 
Tartós hullámgép „Wella" 7000 leiért 
el er T Bulev. Berthelot 16. 

(1436) 

üzlethelyiség 
a papneveldei bérpalotában I., Str. Lo- 
novici 12, Piata Sft. Gheorghe (Szent 
György-tér) sarok, kiadó. Bővebbet 
letitvényi P Pénztárnál telefon 3-57). 

(1402) 

Tiszta butorozott 
szoba olcsón kiadó. III, Str. Vilhelm 
Mühle-utca 15. (1418) 

Kiadó lakások: 

fürdőszobás udvari lakás; november 
1-ére egy két- és egy háromszobás mo- 
dern, fürdőszobás utcai lakás. Princ. 
Carol (Józsefváros), Str. General Foch 
(Fröbl-utca) 41. Bejárat a Begabalso- 

Ihász-Fekete szintársulat 
Szabadtéri előadások 

Nyári szinház a sörgyár-udvarban 

ron. Telefon 19-98. (2232) 

Péntek este 9 órakor 

Szombaton délután 6 órakor: 

szombat e le 9 órakor: 

Vasárnap d. u. 6 órakor 

Vasárnap este 9 órakor: 

Cameliei (Rózsa-u.) 38. (1428) 

Nyematon a emesvarer Zeltung" ze 

Bérletszünet! 

Ember tragédiája 
Irta: Madách Imre 

ÁAdám: Balázs Samu - Éva: Szabó Ica - Luciler: Fekete Mihály 

Nyitott ablak 

Ember tragédiája 
Adám: Balázs Samu - Éva: Szabó lea - Luciler: Fekete Mihály 

Ember tragédiája 

Ember tragédiája 
Adám: Balázs Samu - Éva: Szabó Ica - Lucifer: Fekete ihaly 

50, 40, 30, 20 

igységes helyárakkai 

50, 40, 30, 20 

Egységes 20 leies helyárakkal 

50, 40, 30, 20 

33 szobás lakás 
fürdőszobával, külön szoba 
a mai keresethez mérten, no 
kiadó. IV. kerület, Str. M 
brunn (Bega jobbsor) 5, ház 

3 utcai szoba 
első emeleten, 3 különbejárat 
galmasabb helyen, mellékhe 
együtt azonnalra kiadó. IV. 
Azente Sever (Küttl-tér) 1, 

házat keresek bérbe józsefvá. 
tól cca 15 percnyi körzetben. 

lefon 950. 

2 négyszobás 
modern lakás földszint és első 
november 1-re kiadó, Horgoi 
IV. kerület, Strada I. C. B. 
Cégi szám Str. Bonnaz 21). 
tes lakás előbb is elfoglalható. 
hetni a Ford-képviseletnél. Tel 

2 szoba, előszoba, fürdős. 
konyha, pince szeptember 1- 
III., Spl. Regent Buzdugan (Tei 
40. Érdeklődni szemben Rebné 

Kiadó 
földszinti kétszobás lakás és 
leti 1 szobás lakás. Alkalmas m 
lyiségnek is. Bővebbet: I., Str. Sc 
(Erőd-u.) 9, II. em. 

Teljesen ujonnan renov: 

4 szobás hallos összkomfortos 
nak is alkalmas utcai magas 

verandával, kerttel a polytech 

erzsébetvárosi park megna 
alatt álló részével szemben S 
Onitiu (Jósika-u.) 4. alatt, azo 

kiadó. Bővebbet a háztulaj 
Szenpály, Str. Doja-u. 31, St 
(Hattyu-u.) sarok. 

Jutányosan kiadó 
bármilyen ipari vagy gyári cél 
mas több nagy helyiség, ugyszi 

leti helyiség szeptember elsejé 
Str. Stefan cel Mare (Gyáru 
vagy telefon 507. 
egeeseeeeeesLLc0ese 
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